奖牌背面镶 嵌龙江瑰宝— 逊克北红玛瑙。

亚冬会奖牌设计团队负责人邹存亮:

30余人打磨3个月 让奖牌更具龙江特色

速精神'方案成功中标。中标以后精 市特点

合亚冬会会徽,形 效果。"

江、了解本土文化"。所以,在奖 元素。团队30多人历时三个多 牌设计上,正面弧形赛道结 月的打磨,呈现出现在的

"水门仪式"迎接。

本报30日讯(记者邢汉夫)30日12时05分,

经过近3个小时的飞行,搭载146名旅客、编号为

B-8393的东航"亚冬号"彩绘飞机从上海虹桥国际

机场抵达哈尔滨太平国际机场。随着彩绘飞机缓缓

滑行至停机坪,两辆大型消防车喷出高达几十米的水

柱,以民航最高礼仪"水门仪式",为全新亮相的彩绘飞

机、登机到飞行全程的冰雪运动主题沉浸体验,让首航

乘客感受到浓厚的亚冬会氛围。东航高规格采取"双机

长"执飞,还特别选派了来自黑龙江的机长执行首航。

值得一提的是,首航旅客中有两名冬奥冠军,分别是

2010年温哥华冬奥会花样滑冰冠军赵宏博和短道速滑

旅客介绍了亚冬会的历史、宗旨、项目等,并邀请旅客

参与"亚冬知识我知道"互动问答,多位旅客成功答题,

获得主题文创纪念品。当天,东航还为每位首航旅客 准备了首航纪念登机牌、"东航—亚冬会"的"联合徽

此次主题航班打造了"云上食·尔滨"主题套餐,

充分引入当地特色美食元素东北炖菜、锅包肉、哈

尔滨红肠、小鸡炖蘑菇、冻梨味汽水等,并提供了 哈尔滨特色马迭尔雪糕、大列巴以及亚冬会限定

为了迎接此次首航的乘客,哈尔滨市在太

平国际机场贵宾厅举行了交响乐演奏,让乘

据了解,除了此次首架A320机型的

客一下飞机就能感受到哈尔滨的热情。

"亚冬号"彩绘飞机外,东航第二架亚冬

会彩绘飞机也将很快亮相,后者是

A330 宽体机型。这两架彩绘飞机都

将带着祝福与期盼,飞到更多地

方,宣传展示哈尔滨,吸引更多

公众关注亚冬会,一同感受冰

女子3000米接力冠军张会,他们都是哈尔滨人,携手东

首航主题航班转入平飞后,乘务长通过机上广播向

此次首航,东航为旅客打造了从地面到空中,从值

奖牌正面融合赛道流

线和亚冬会会徽,以动态冲

击力凝炼出运动健儿驰骋

赛场的矫健身姿,展现出竞

技体育的力与美。

演出现场。

本版图片除署名外均由本报记者 张春雷 郭俊峰 荆天旭摄

机"接风洗尘",欢迎"亚冬号"成功首航。

航一起祝福在家乡举办的亚冬会。





我们亚洲,健儿更风流;

文底蕴和艺术特色充分释放。时值2025年哈尔滨 绽放的丁香花,外形设计具有强烈的国际化审美特 在活动的尾声,国际奥委会委员、索契冬奥会速度 第九届亚冬会倒计时100天之际,曾经担当1996年 征和中国古典与现代艺术相结合的美感,充分展现 滑冰女子1000米冠军张虹;都灵冬奥会、温哥华冬 哈尔滨第三届亚冬会开幕式场地及比赛主会场的了中国式现代化和文化自信。 哈尔滨冰球馆再次华彩绽放,以冰面与舞台交相辉 "一路雪花相拥来,有微笑天地开;同梦同心在 滑雪男子空中技巧冠军韩晓鹏;温哥华冬奥会花样 映的匠心设计和亮点纷呈的亚冬会主题发布,向全 这里,飞雪舞千重;每一个心灵都铭记,这冰雪多美 滑冰双人滑冠军赵宏博;温哥华冬奥会短道速滑女 亚洲全世界人民报告:"我们准备好了!哈尔滨亚 丽……"哈尔滨第九届亚冬会会歌《尔滨的雪》由王 子3000米接力冠军张会;北京冬奥会花样滑冰双人

风》、交响芭蕾《燃动亚冬》、民乐交响《飞雪迎亚 期待。 了全体哈尔滨人民喜迎亚冬会、共迎八方客的最 大美北国风光。

务院赋予黑龙江省、哈尔滨市的光荣使命,是国之 月在哈尔滨和亚布力两个赛区火热展开。亚冬会 "更快、更高、更强、更团结"的目标携手进发! 盛事。本届亚冬会组委会秉持"绿色、共享、开放、不仅是一场盛大的国际性体育赛事,更是一次哈尔 100天,勠力同心,勇往直前;100天,全力冲刺, 廉洁"的办赛理念,落实"简约、安全、精彩"的办赛 滨面向世界的自我展示。"尔滨"将以"亚冬"为契 不负众望。冰雪同梦、亚洲同心;盛会如约、百日启 要求,高标准高质量高效率推进各项筹备工作,为 机,以赛事为媒,积极促进体育与旅游的深度融合, 幕!

在本场活动中穿插呈现的冰上交响《亚洲雄 演唱,深情表达了相约"尔滨"、逐梦"亚冬"的美好 接力冠军曲春雨;北京冬奥会短道速滑2000米混合

冬》,分别以交响乐融合体育元素、冰上芭蕾、民乐 而备受人们喜爱的第九届亚冬会吉祥物"滨 亚军张昊等9位中国奥运健儿亲临活动现场。他们 元素,碰撞出艺术巧思,展现了大气磅礴的"冰雪 滨"和"妮妮"则现身本届亚冬会吉祥物城市地标动 与哈尔滨市民组成百人合唱团,以交响乐大合唱 同梦,亚洲同心"风采,彰显了哈尔滨作为"音乐之 画片《滨滨妮妮带你去旅行》中,引导人们的视线逐 《同心同梦》唱响"冰雪同梦,亚洲同心"的美好愿 城""奥运冠军之城""上合组织冰雪体育示范区核 一"造访"亚冬会举办地哈尔滨的城市地标,以东道 景,将喜迎第九届亚冬会的氛围值拉满,掌声欢呼 心区""双亚冬之城"的冰雪内涵和人文特色,奏响 主的身份热情邀约全世界友人前来打卡旅行,领略 声响彻冰城夜空。

逐梦"亚冬",燃动"尔滨"!6个大项11个分项

奥会,中国冬奥四金得主王濛;都灵冬奥会自由式 平久、常石磊进行词曲创作,易烊千玺、单依纯联袂 滑冠军韩聪;北京冬奥会短道速滑2000米混合团体 团体接力冠军张雨婷;都灵冬奥会花样滑冰双人滑

相约,因同心而期待;冰雪,因同梦而精彩。 再过100天,来自亚洲34个国家和地区的运动 筹办好第九届亚洲冬季运动会,是党中央、国 64个小项的2025年第九届亚冬会赛事,将于明年2 员将齐聚哈尔滨,以冰雪为媒,赴激情之约,向着



亚冬会火炬设计者张俊海:

从"丁香紫"到"中国红" 彰显"爱国之心"

外壳,所以火炬中间保持了

"中国心"的造型。火

炬从底部的"门

亚奥理事会主席拉贾·兰迪尔·辛格:

哈尔滨亚冬会筹备工作专业高效

用中文"你好"向大家问好。他说:"再过 目。本届亚冬会是历届亚冬会报名参会 亚洲最顶级的一届冬季体育盛会。在此 100天,我们即将迎来哈尔滨2025年第九 国家/地区以及运动员最多的一次,我对 运动员们将结识新朋友,并收获难忘的

亚冬会执委会副秘书长柏志国:

积极做好测试赛各项准备

赛事安全是重中之重。哈尔滨组织专家 政策和程序、风险清单和应急预案,开展应急抢对所有场馆主体结构、抗震加固、消防设计等 修实战实效演练。

省冰上训练中心场馆群运行团队常务副主任、秘书长马娇: 用最优服务为观众带来最佳赛事体验

□本报记者 刘欣

10月30日,哈尔滨第九届亚洲冬季运动会倒计时100天誓师 人员流线合理。近期,团队还通过纸面推演和现 大会召开。会后,省冰上训练中心场馆群运行团队常务副主任、 场模拟演练,努力优化工作流程,合理规范运行机 秘书长马娇在接受记者采访时说,11月14日,作为哈尔滨亚冬制,确保赛时快速高效地应对各类突发情况。 会冰上项目唯一的全要素测试赛,团队将迎战全国短道速滑 "亚冬会倒计时100天,也为省冰上训练中 精英联赛第五站,并将陆续举办黑龙江省花样滑冰锦标赛、 心场馆群运行团队奏响了尽锐出战的集结号。" 中国杯速度滑冰精英联赛。通过测试赛的方式,进一步检 在采访中,马娇代表省冰上训练中心场馆群运 验场馆运行设施的安全性和稳定性,锻炼运行团队的综合 行团队作出郑重承诺:"我们将承载双亚荣光、

馆群运行团队先后完成了人员计划编制,梳理了风险 人,让他们在这里享受到最佳的赛事体验,为亚 防控清单、科学编制了场馆运行方案等一系列工作, 冬会的成功举办贡献力量。"

赛时必备的"一图一表一册"清晰有序,真正做到

忠诚奉献担当,以最饱满的热情、最优质的服 马娇介绍说,从4月末组建至今,省冰上训练中心场 务、最专业的素养,迎接每一位来到场馆的客

志愿者: 我们准备好了!

□本报记者 刘欣

哈尔滨第九届亚冬会倒计时100天誓师大 内的各类系统培训 会结束后,哈尔滨工程大学志愿者王丹彤 再过100天,亚冬会将正式开赛。王丹彤

要负责收费卡的辅助工作,服务对象 担当。

包括来自亚洲参赛国家和地区的官员、运动员 等。为了能够出色地完成亚冬会的志愿服务任 "亚冬会,我们准备好了!"10月30日,在 务,她已经陆续接受了包括通用知识、专业知识在

在接受记者采访时激动地说:"能参加并 说,接下来,她将和她的志愿者伙伴们将积极投 服务亚冬会这一盛大赛事,我感到非常 入到紧张的测试演练中,努力提高服务实战能 力,确保在赛时以专业的服务和饱满的状态,向 王丹彤说,在亚冬会期间,她将主 亚洲和全世界展现中国当代青年志愿者的责任



10月30日上午,"相约亚冬共享精彩"喜迎第九届亚冬会倒 计时100天全民健身展演活动在哈尔滨市香清公园广场举行。

哈尔滨2025年第九届亚冬会倒计时100天誓师大会召开

彩纷呈'的体育盛会,贡献一份青春力 地区对我们的考验。

(上接第一版)"我们将弘扬'奉献、 险防范等通用知识,同志愿服务岗位职 天,奋力奏响哈尔滨时代华章!"一句句 友爱、互助、进步'的志愿精神,用实际行 责、场馆实务相结合,以热情的笑容和高 承诺响彻场馆,掷地有声。 动,为呈现一届'中国特色、亚洲风采、精 效的服务,迎接亚奥理事会、参赛国家和 随着百日誓师的战鼓擂响,冰城哈

作为亚冬会的重要参与者,志愿者 市副市长、亚冬会执委会副主任张海华 下来的100天里,他们将以舍我其谁的斗 不仅是赛事顺利进行的幕后英雄,更是 进行领誓。12支团队的代表们郑重地举 志,争分夺秒的工作状态,卓越精细的工 连接参赛选手、观众与赛事组织的桥 起右手,齐声宣誓:"我将以服务振兴发 作标准,努力向党和人民提交一份优秀 梁。志愿者团队代表、哈尔滨工业大学 展为己任,以亚冬会圆满成功为目标,牢 的答卷,向国内外嘉宾和游客全面展示 于尚洋作表态发言时说,志愿者们将认 记使命、恪尽职守,攻坚克难、精益求精, 哈尔滨作为冰雪旅游名城、历史文化名 真参加实操、实用、实战的系统培训和模 踔厉奋发、勇毅前行!必不负人民期待, 城、世界音乐之城、奥运冠军之城的独特 拟演练,将常用语种会话、应急救援、风 必不负党和祖国重托,决战百天、决胜百 魅力。

在随后进行的集体宣誓中,哈尔滨 参加誓师大会的代表们纷纷表示,在接

火炬顶部出火口 位置采用花蕊镂空造 型与丁香花造型结合。

第九届亚冬会火炬"澎湃"。

火炬底部为亚 奥理事会会徽。